
特集 四日市ＳＴＹＬＥ
みんなで四日市の魅力を発信 　　 大入道山車
四日市ＳＴＹＬＥ
みんなで四日市の魅力を発信

表紙「四日市の文化財」

　　　大入道山車
おにゅうどう だ　し

スマートフォンなどを使えば、表紙に関連する動画が見られます
①13ページの「広報紙で動画を見よう」のQRコードを読み取る　②「まるごと四日市」サイト内の広報紙のメニューを起動
③「広報よっかいち」ロゴにスマートフォンなどをかざす　※利用には無料アプリ「junaio」のインストールが必要です
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みんなで四日市の魅力を発信

特集/四日市の魅力発信

市外の人に四日市のことを話したとき、すごいねと褒めてもらえて嬉しい思いをした
ことはありませんか。
今回は、市外に向けて四日市の魅力を発信する取り組みを紹介します。
市外に向けての発信は、市のイメージアップとともに、市外から人や企業を呼び込み、
地域の活性化にもつながります。また、郷土愛や市民の誇りを育むことにもなります。
皆さんも自分にとっての四日市STYLEを発信しませんか。

四日市ＳＴＹＬＥとは…
2月の三重テラスイベント開
催時に、四日市の特色を出
してイメージアップを図ると
いう意気込みのもと、イベ
ント名の最初につけるよう
にした言葉

ス タ イ ル
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2月

　四日市には鈴鹿の山並みや豊かな水の恵みなどの美しい自然環境、港まちとして、また、東海道五十三次の宿場
町としての歴史、多彩な地場産品や文化財などたくさんの魅力があります。これらの魅力を最大限に生かし、広くア
ピールすることで、都市イメージを向上させ、市外の人にも「訪れたい」「住みたい」と思ってもらえる「みんなが誇りを
持てるまち四日市」の実現のため、シティセールスに取り組んでいます。
　その取り組みの一つとして、首都圏を中心としたイベントを継続して行っています。

全国に伝えよう、われらの四日市

四日市の名産品を紹介

●五十三次を伝統の日永うちわで紹介

　都市の風景をミニチュアのように撮る写真家として著名な本城直季さん
の写真を通して、四日市を見てもらいました。　
展示写真：四日市旧港、中心市街地、近鉄内部・八王子線、鯨取り船神事（写

真右）など

　歌川広重の「東海道五十三次」の四日市宿をはじめ五十三次の宿場を描いた日
永うちわを展示。浮世絵とともに伝統工芸品の日永うちわの魅力を紹介しました。

●土鍋、急須で
食卓に潤いを

　萬古焼も展示。「とて
も印象的だった」との声
が寄せられました。

●お酒やごま油もアピール
　名水が生んだお酒や、かつて菜種油の生
産が盛んであったことから、ごま油も特産品。

●好評のかぶせ茶クッキー
　水出しのかぶせ茶とかぶせ茶クッ
キーの試食では「おいしい、購入した
い」と好評でした。

首都圏でPR
東京・三重テラスにて

石油化学
コンビナート、
工業地帯
163人

公害33人

四日市中央
工業高校

サッカー部18人

萬古焼18人
とんてき10人 その他

100人

～夏の涼を感じるよっかいち～
東海道五十三次四日市宿in三重テラス

三重テラス…
東海道の出発
点だった東京日
本橋にある三重
県の首都圏営
業拠点

7月

四季折々、表情豊かな四日市を写真で
写真家本城直季が見た四日市市

四日市のイメージを
聞いてみました！
（来場者のアンケートより）

イメージ図

33



東海地域の都市と連携して

　愛知県、岐阜県、三重県の中で東京事務所を持
つ5都市（名古屋市、豊橋市、岐阜市、四日市市、津
市）が連携した観光PRイベントを実施しています。

もっともっと
首都圏でPR

9月、
平成27年2月東海5都市周遊フェア

首都圏有数の商店街で

　首都圏で有数の集客力を誇る板橋区のハッピーロード
大山商店街で地元産品の販売をしています。昨年は蜂蜜、
シイタケ、お茶、本しめじなどを販売しました。

11月ハッピーロード大山

首都圏でのPR拠点として
　四日市を離れて、外から見てみると、全国屈指の産業集積だけで
なく、交通・自然などの恵まれた住環境、受け継がれている文化、豊
富でおいしい食材など、他都市に決して引けをとらない素材がいっ
ぱいあることに改めて気付かされます。それらの素材を活用しなが
ら、全国の魅力的な情報が集まる首都圏において、四日市の情報発
信と都市イメージの向上につなげていけるようシティセールス事業
に取り組んでいます。皆さんもぜひ応援してください。

東京事務所

　本市の東京事務所では、立地条件を生かしてさまざまなイベントを
行っています。今年度の主なものを紹介します。

海外でもPR
中国 天津市にて

　2010（平成22）年、本市と中国天津市の友好都市提携30周年を機に、四日市
商工会議所に設置された四日市・天津経済交流センターが、中国天津市で物産販
売などを行う「四日市フェア」を開催しています。同フェアは、今年度中に3回目が
開催される予定です。

世界に四日市を
　天津では、日本のものというだけで興味を
持っていただき、人が集まってきます。また、陶器
への関心が高く、四日市萬古焼の土鍋や急須
などたくさん購入していただきました。現地で萬
古焼の窯元など関係者が来場者に説明を行

い、歴史や文化を感じていただいたことが大きかったと思います。
　海外で行うことなので、課題はまだまだたくさんありますが、今後も
継続して行っていくことで、世界に向けた四日市の発信を広げていくこ
とにつながればと思います。

四日市商工会議所
大市 典子さん

（東京タワーで、9月） （昨年の様子）
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特集/四日市の魅力発信

　　　四日市にはたくさんの魅力があります
　ものごとの歴史的背景や関わる人の思いに触れて共感
できれば、それは立派な魅力になります。ぜひ、私たち案内
人協会をご利用ください。面白おかしくありのままの四日市
の魅力を説明します。
〈飯田さんおすすめの魅力̶̶末広橋梁〉
　国の重要文化財で、現役で稼働している最古の鉄道可
動橋。絵になりますよね。動いているときは生きているよう
で、市外の人はこの動きにびっくりされています。私は、列車
が通っているとき、重厚な音を立てている中、列車の先頭に作業員が
乗っている雰囲気が大好きです。その様子が運河の水辺に映し出されるんです。

何気なく見ていた工場夜景が
　工場夜景がまだ観光資源として認知さ
れていなかった5年前、川崎市の工場夜景
がブームになっていると聞いて見に行った
とき、これなら四日市でもいけると思い、ＰＲ
を始めました。
　今では、テレビや雑誌の取材が大変増
え、四日市を代表する観光資源になってい

ます。何気なく見ていた工場夜景が市外の人には魅力的だったんで
すね。市内にいたから、特別な魅力だと気付かなかったんでしょう。
　たまに、工場夜景を見に来る人に話を聞きにいきますが、関東や関西など多くの人が来ています。「きれいで
すね」と言ってもらえると、嬉しくなります。市民の皆さんにもぜひ、じっくりと見てほしいですね。

私にとっての四日市STYLE

特集/四日市の魅力発信

　ものごとの歴史的背景や関わる人の思いに触れて共感
できれば、それは立派な魅力になります。ぜひ、私たち案内
人協会をご利用ください。面白おかしくありのままの四日市

国の重要文化財で、現役で稼働している最古の鉄道可
動橋。絵になりますよね。動いているときは生きているよう
で、市外の人はこの動きにびっくりされています。私は、列車
が通っているとき、重厚な音を立てている中、列車の先頭に作業員が
乗っている雰囲気が大好きです。その様子が運河の水辺に映し出されるんです。

四日市案内人協会
代表　飯田 明夫さん

未来に向けて̶̶ あすなろう鉄道
　今年で102年目になるこの鉄道は、まちの発展の歴史と一緒に歩んできました。開
業当時の面影を残しているところもあり、歴史的価値の高さも魅力の一つです。また、
ナロー・ゲージ（特殊狭軌）もその一つ。まちの中に、このような歴史のある鉄道が走っ
ているところは大変希少で、今後、ますますその価
値は高くなるでしょう。
　また、鉄道が利用できる生活環境は将来に向け
てのまちづくりにも必要だと思います。
　市内だけの区間を走っている鉄道はとても珍し
いんですよ。わがまちの鉄道として、市民みんなで
応援していきましょう。

むなかた　 もとひろ

きょうき

NPO法人四日市の
交通と街づくりを考える会

宗像 基浩さん

四日市観光協会
落合 純二さん
四日市観光協会
落合 純二さん

▲落合さんお気に入りの一枚

来年4月から公有民営方式で「あすなろう鉄道株式会社」として運行を行う内部・八王子線▶
宗像さんお気に入りの一枚 「昔の面影が残る日永駅」　

きょうりょう

案内します！
同協会 飯田
☎090-7610-5512
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　メール登録した市民の皆さんによるインターネットモニター
アンケート「市政ごいけんばん」（今年2月に実施）では、半数
以上の人がこにゅうどうくんに、市内だけでなく、市外イベント
参加などへの活動を期待すると回答をいただいています。

四日市の宣伝マン

　オリジナルアプリ「まるごと四日市」のサイト
にアクセスして（13ページにＱＲコード）、いろい
ろな場所で見つけた「こにゅうどうくん」の写真
を投稿できます。（※利用には無料アプリ「
junaio」のインストールが必要です）詳しくは、
観光推進室まで。

「こにゅうどうくん」期待を担い、市外でも活躍

浜名湖花博で

夢と勇気の
冒険ドーム2014で

東京ドーム
都市対抗野球で

セントレアで

6位入賞！
桜通りカフェ

四日市ＳＴＹＬＥin名古屋で

写真を投稿しよう

亀山市のカメのぶんちゃんと
一緒に三重県をＰＲ

59年ぶりに四日市市代
表として出場した永和
商事ウイングの応援

59年ぶりに四日市市代
表として出場した永和
商事ウイングの応援

名古屋ドームで
四日市をアピール
名古屋ドームで
四日市をアピール

東京のイベント同様、かぶせ茶と
クッキーが大変好評でした。
東京のイベント同様、かぶせ茶と
クッキーが大変好評でした。

JIMOキャラ総選挙‐
中日新聞地元キャラ
クター総選挙２０１４で

JIMOキャラ総選挙‐
中日新聞地元キャラ
クター総選挙２０１４で

桜通りカフェ…名古屋市にある三重県の
「観光」「物産」の常設アンテナショップ

みつけて！こにゅうどうくん フォト
フレームも
あります

三重県北伊勢エリアのご当地キャラ
クターで結成した「北伊勢DEもてな
し隊」の隊長として頑張りました。

三重県北伊勢エリアのご当地キャラ
クターで結成した「北伊勢DEもてな
し隊」の隊長として頑張りました。

こにゅうどうくんを全国に！
ゆるキャラ®グランプリ２０１４

ぜひ投票をお願いします。
～投票の流れ～（投票にはパソコン、スマートフォン、携帯電話などを使用します）
【ステップ１】公式サイトにアクセス。「ゆるキャラグランプリ」で検

索、またはQRコードで、公式サイトにアクセス
【ステップ２】ＩＤ登録（初回のみ）。メールアドレスで登録を行い、

届いた確認メールにあるＵＲＬへアクセスして、任意
でパスワードを設定し完了

【ステップ３】エントリー№６の「こにゅうどうくん」を選択し、登録し
たＩＤとパスワードを入力して「投票する」をクリックす
ると投票完了

10月20日の締め切り日まで、
1日1回、毎日投票出来ます
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7
月
就
任
の
新
大
使 美容家

伊東 香緒
さんか　お

サッカー解説者
小倉 隆史さん

タレント
加藤 ゆりさん DeNAランニングクラブ総監督瀬古 利彦さん ミュージシャンマック中原さん食文化に

触れて

新たな四
日市の

食を発見
したい

自分にできることで
四日市に貢献したい

四日市の歴史を
学んでＰＲしたい

唯一地元在住の
大使として地元密着で
面白いことを発信したい

マラソン人生の基礎となった四日市に感謝の気持ちでお力になりたい

こ
れ
ま
で
の
大
使
も
各
分
野
か
ら

落語家

桂 福團治
さんふくだん

じ
ミス

オオジャ

お笑い芸人
ザブングル加藤 歩さん

プロゴルファー
川村 昌弘さん 映画監督瀬木直貴さん シンガーソングライター

Ms.OOJAさん落語で四
日市の

情景を入
れた

人情話が
したい

自分の知らない四日
市の良さもPRしたい

プロゴルファーに
四日市とんてきや
永餅を紹介しています 音楽フェスティバル

「OOJAフェス」を
四日市で開催したい

映画を撮り続けていくことで、四日市に貢献したい

特集/四日市の魅力発信

観光大使の名刺

各大使はブログやHPでも四日市のことを発信しています

観光大使

　自分が知っていること、見たことを市外の知人や友人に話してみませんか。
　それが、市外の人たちに四日市のことを知ってもらい、好きになってもらうきっかけになりま
す。また、市内で何気なく見ていたあたりまえのことが、実は市外の人にとっては、すごいこと
だと気付くことになるかもしれません。その経験が、四日市の魅力の新しい発見や郷土愛を
感じ、自分のまちに誇りをもつことにもつながります。

さまざまな分野から四日市をPR

そして市民の
皆さんも
あなたにとっての
四日市STYLEは？

広報広聴課 354-8244  　　 FAX 354-3974　　　
東京事務所　　03-3263-3038  FAX 03-3263-2070

77

　三重テラスの来場者アンケートで、四日市に対する好評価の内容を見たとき、素直に嬉しかったです。市外に向
けての情報発信が郷土愛を感じ、誇りにつながるという意味は、この気持ちから始まると思いました。
（観光推進室 牧野、東京事務所 児玉、広報広聴課 三谷）

編集後記

観光推進室　　354-8176  　　 FAX 354-8370　　　●この特集についてのお問い合わせ・ご意見は



本市では、総合計画に基づき、多様な施策を進めていますが、
より効果的に推進するためには、事業の成果と課題をチェック
し、取り組みを深めていくことが必要です。本市では、外部の
有識者と市民の代表からなる「四日市市政策評価検証委員
会」（委員長＝岩崎恭典四日市大学副学長）を設置し、市の政
策の評価・検証を行っています。

　本市では、平成23年度に市の10カ年のまちづくり計画であ
る「四日市市総合計画」を策定しました。その実現を図るため、
３カ年ごとに具体的な事業実施計画を作成し、優先的に予算を
配分して事業を実施しています。この３カ年計画のことを「推進
計画」といいます。
　委員会では、第1次推進計画について、各年度の評価・検証
を行ってきましたが、今回は、平成25年度分を含む、３カ年全体
を通しての本市の取
り組みについて議論
され、その結果が市
長に報告されました。

　報告書では、「第１次推進計画の総括として
言うならば、総合計画の最初の3カ年としては、
取り組みはおおむね着実な進捗と達成を見た」
との判断が示されました。
　しかし、今後の少子高齢化の進展の中で、各
分野において事業の創意工夫を図ることが重要
であり、第2次推進計画へのさらなる努力が求め
られました。

（全般にわたる意見）
●市民や企業がそれぞれに果たすべき役割
があることから、達成できなかった事業や不
十分な事業については、協働が不足してい
たという評価もできる
●少子高齢化が進む中、市民や企業にもより
力を発揮してもらう必要があり、そういった
PRもこれからは重要

●市の取り組みが市民に分かりやすく周知さ
れるよう工夫すべき

（具体的には）
●意欲的な農家が休耕地を有効活用して拡大してい
けるような情報提供に努めてほしい
●中心市街地活性化については目指すべきイメージを
明確にし、できることから実行に移すべき
●本市は宿泊施設の多さに優位性があり、「宿場町」
として重点的にPRし集客につなげるべき
●団塊の世代が後期高齢者となる2025年に向け、地
域包括ケアシステムを構築していくことが重要
●博物館リニューアルに関し、施設整備にとどまることな
く、職員が創意工夫して魅力的な施設に

政策評価・検証の位置付け

市の政策の
達成状況を
評価・検証

本市では、総合計画に基づき、多様な施策を進めていますが、
より効果的に推進するためには、事業の成果と課題をチェックより効果的に推進するためには、事業の成果と課題をチェックより効果的に推進するためには、事業の成果と課題をチェック
し、取り組みを深めていくことが必要です。本市では、外部の

よりよいまちづくりの
推進に向けて
よりよいまちづくりの
推進に向けて

岩崎委員長から市長へ
報告書提出（8月8日）

■事業の推進とその評価・検証のながれ

報告書は市ホームページ（http//www5.city.yokkaichi.mie.jp/item
56607.html）でもご覧いただけます

第1次推進計画 第2次
推進計画

発展的に
事業を継承

改
善
に
向
け
た

提
案

事業実施

評
価・検
証

評
価・検
証

自己評価
第3者によるチェック

報告書
成果

政策評価検証委員会

事業担当課

課題

・自己評価書
・事業ヒアリング

平成23～25年度
に実施 平成26～

28年度

●●●●●

第１次推進計画はおおむね着実に進捗、
第 2次推進計画では一層の創意工夫を

しんちょく

やすのり

8 ●この記事についてのお問い合わせ・ご意見は 政策推進課　 354-8112  FAX 354-3974

政策の評価検証



お酒は「百薬の長」と言われるように、食欲増進作用やストレス解消の効果があります。
しかし、あくまでも適量を守ってのことであり、飲み過ぎると、肝臓病や高血圧など体の
健康を害するほか、自分では飲酒をコントロールできない「アルコール依存症」という病
気に陥ることがあります。

　アルコール依存症は、
性格的な欠点や人間性
の問題ではなく、「お酒
を飲まずにいられなくな
る」病気です。遺伝的な体質とお酒の飲み方に
よって、誰でもかかる可能性があります。
　依存症にかかった人は、いったんお酒を口にす
ると、とことん飲んでしまうなど、自分では飲酒の
コントロールができない状態になります。また、飲
酒によって問題が起こっていても、そのことを認
められず、人から忠告されても無視をしたり怒っ
たりする「否認」と呼ばれる症状がでます。そし
て、本人だけではなく家族や周りの人にまでさま
ざまな迷惑をかけてしまうのも、この病気の大き
な特徴です。

　6月1日に「アルコール健康障害対策
基本法」が施行され、毎年11月10日～
16日が「アルコール関連問題啓発週
間」と定められました。

「精神科医師による
アルコール関連問題の相談」

■日時：11月12日（水）
　　　 13:00～16：00
■場所：総合会館 7階
11月7日（金）までに要予約（先着
順）詳しくは保健予防課へ

●誰でもかかる病気です
●飲酒のコントロールを失う病気です
●「否認」を伴う病気です
●家族を巻き込む病気です

アルコール依存症は
こんな病気です

病気から
回復するためには？

　アルコール依存症は、放っ
ておいて自然に良くなるとい
うことはありません。飲み続
ければ病気はさらに進行し、最後には死に至る
場合もあります。
　一度依存症になると、どんなに“節酒”に努め
ても失敗してしまいます。しかし、“断酒”して治
療を受けることで、健康を回復し社会復帰するこ
とができます。
　この病気から自分一人の力で回復することは
困難です。家族や周りの人が支えながら専門的
な治療を受けることが不可欠です。また、いつで
も再発の危険がありますので、一生うまく病気と
付き合っていく必要があります。

「
ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
」

「
ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
」

ポ
イ
ン
ト

●進行性で、死に至ることもあります
●治療を受けることで回復できます
●回復には周りの助けが必要です
●一生付き合っていくことが必要です

ポ
イ
ン
ト

　6月1日に「アルコール健康障害対策
基本法」が施行され、毎年11月10日～

間」と定められました。

■

■

このチェックシートは、世
界共通のアルコール依存

症診断基

準（ＷＨＯ基準）を簡単に
表現したものです。

□ お酒を飲みたい、飲まざ
るを得ない気持ちがとても

強い

□ お酒を飲む量、飲む時間
などのコントロールができな

い

□ 飲酒を止めたり減らすと
症状が出る（発汗、吐き気な

ど）

□ お酒を飲み続けるうちに
、酔うまでに必要な量が増え

る

□ お酒を飲むことが生活の
中心になっている

□ 良くない結果が出ること
がわかっていてもお酒を飲

む

２項目以上なら節酒が必要

３項目以上なら断酒のため
の専門医への受診が必要！

あなたの飲み方は大丈夫
？

正
し
く
知
ろ
う

断酒断酒

本市では早くから地域の医療機関や相談
機関と連携し、対策に取り組んでいます。

9●この記事についてのお問い合わせ・ご意見は 保健予防課　　 352-0596  FAX 351-3304

「アルコール健康障害対策基本法」の施行
プラス
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○７歳からずっとマリンバ大好き
マリンバを始めたのは７歳の時です。忘年会に来てい
た「ジュテーム」というグループの演奏を聴いて、体験
させていただいたことがきっかけです。
小さい頃から進んで練習するタイプで、マレット（※）
だこができるほどでした。７歳からずっと田嶌禮子先生

た じま れい こ

にマリンバを教えていただき、その後、愛知県の同朋高
等学校音楽科在学中に、日本クラシック音楽コンクール
打楽器部門で高校生最高位の３位になりました。
※マリンバを演奏するときに用いる、先端に毛糸などを巻いたばちのこと

○現在、ドイツに留学中
高校２年生の時、マリンバ奏者の布谷史人

ぬの や ふみ と

さんの演奏を聴きに行って、ぜひ師事したいと
思い、布谷さんが教えているドイツの大学を留
学先に決めました。
大学では、最低でも２時間、多い日には６時
間以上の練習をしているほか、打楽器ハウスと呼
ばれる施設で各国からの留学生と交流をするなど、マリ
ンバに打ち込める環境に恵まれています。学内のホール
では、毎週コンサートが開かれ、大変ですが、地域の人
たちにも聴いていただけるのでとてもいいと思います。
また、学外でも、本屋や老人ホームで演奏させてもらう
機会があるなど、日本と比べて、街に音楽が溶け込んで
いる感じがします。

○イタリア打楽器コンクールで史上最年少優勝
昨年９月、布谷先生の勧めで、
イタリアのペスカーラで開催され
た打楽器コンクールに出場し、優
勝しました。留学して初めてのコ
ンクールで、しかも23歳以下のカ
テゴリーＢではなく、30歳以下の
カテゴリーＣで優勝ができたこと
が、自分でも驚きでした。

○優勝記念コンサートを開催
今回の優勝を記念して、８月８日に四日
市でコンサートを開催しました。
コンクールで優勝できたのは、応援し
てくれる人、周りで支えてくれる人たち
がいたからです。そんな皆さんに感謝の
気持ちを伝えたいと、コンクールで演奏

した曲を中心に、皆さんに聴いていただきました。
将来は、プロを目指しています。マリンバは、クラシ
ックの音色を奏でられる唯一の打楽器で、弾くことで自
分自身も癒される楽器です。マリンバを通じて、お客さ
まと心を通わせられ
る演奏者になりたい
と思っています。

老若男女、各分野で活躍するさまざまな「四日市人」を
取材して、その人の言葉で四日市の魅力などを読者に伝
えるコーナーです。
ＣＴＹ「ちゃんねるよっかいち」でも紹介します。
放送日時：10月11日〜11月10日 ９：00・19：30

ドイツ国立デトモルト音楽大学に留学中で、
2013年９月のイタリア打楽器コンクール カテゴ
リーＣ部門（30歳以下）で史上最年少優勝に輝いた
鎌田かおりさんを紹介します。

鎌田かおりさん
かま だ

文化振興課
（緯354－8239 胃354－4873）

問い合わせ先

（右から２番目）
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意外と身近な四日市港
〜四日市港の輸入品が各家庭へ〜
海外から四日市港に運ばれてくるたくさんのコンテ

ナ。そのコンテナの中には、実は、皆さんが日常生活で
身近に接している物
も、たくさん入って
います。
例えばコーヒー豆

は、成熟した実から
果肉を取り除いて乾
燥させた「生豆」の

状態で輸入され、四日市港で陸揚げされた後、トラック
でコンテナごと鈴鹿市にある工場に運ばれます。そして
焙煎され、皆さんが飲んでいるコーヒーに生まれ変わり
ます。そのほか、100円均一ショップやショッピングセ
ンター、ホームセンタ
ーで取り扱われている
日用品や生活雑貨など
も、中国などからコン
テナを使ってたくさん
輸入されています。
皆さんも、こうした

ものを通じて四日市
港、そして海外へ思
いをはせてくださ
い。生豆の状態で輸入されたコーヒー豆

四日市港管理組合 振興課
（緯366－7022 胃366－7025）

問い合わせ先

「お酒は、二十歳になってから」
もしかすると、誰もが知っている言葉かもしれないですね。
では、もう一つ…

「選挙は、二十歳になってから」
これからの日本のことをあなたが選んで決めることが
できるんです。

「選挙。行っとく？」「君はゆく？」
それから乾杯しませんか。

産業を支え、人々の憩いの場としても活用されている四日市港の魅力を
お伝えするコーナーです。

陸に揚げられたコンテナ

「それゆけ せんぴょん」は、来年４月に
行われる統一地方選挙（県知事・県議会議
員・市議会議員選挙）に向けて選挙啓発広
報として全６回のシリーズで掲載していき
ます。
さて、この「せんぴょん」ですが、１票

の響きが「ピョン」と似ていることや、投
票率が跳ね上がってほしいという願いから
うさぎをモチーフに平成24年に誕生した
本市の選挙啓発キャラクターです。来年の
選挙は必ず投票に行ってくださいね！

選挙管理委員会
（緯354－8269 胃359－0286）

問い合わせ先

→
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さまざまな食材がおいしい季節に
なりました。ついつい食べ過ぎてし
まい、体重が気になるという人も多
いのではないでしょうか。今回は、
おいしくてボリュームたっぷりなの
に、低カロリーな「きのこ類」を使
った便利なソースを紹介します。こ
れから旬を迎えるきのこはビタミ
ン・ミネラル・食物繊維も豊富で、
たっぷり取りたい食材の一つです。

【きのこソース】
材料（ 人分）4
きのこ類（シイタケ・シメジ・エノ
キダケ・マイタケなど）140g、だし
汁100cc、しょうゆ大さじ 、みり1
ん小さじ 、砂糖小さじ 、おろし2 2
しょうが適宜、水溶き片栗粉（片栗
粉大さじ ／ 、水大さじ ／ ）1 2 1 2
作り方
①きのこ類は石づき（根元）をとっ
て食べやすい大きさに切る
②鍋にだし汁と①を入れ火にかける。
火が通ったら、しょうゆ・みりん・砂
糖・おろししょうがを加えて煮立て、

水溶き片栗粉でとろみをつける
☆お好みのきのこを数種類組み合わ
せましょう
☆魚やハンバーグ・オムレツ・豆腐・
パスタなど、さまざまな料理に合
います
～ぜひご家庭でお試しください～

健康づくり課
（緯354－8291 胃353－6385）

問い合わせ先

→ →

～簡単ヘルシーレシピ（秋編）～

あなたがキラメク健康づくりのヒントをお伝えします。今月は、「ボ
リュームがあるのに低カロリー！ きのこのレシピ」の紹介です。

→ →

［相談事例］
突然、「民事訴訟の通達」というは

がきが届いた。料金の未払い、最終
確認書などと書いてあり、至急連絡
をするようにという内容だ。何かを
未払いにした記憶は全くない。「連絡
がない場合、給料や財産が差し押さ
えられる」と書かれていて不安だ。
連絡した方がいいか。

［アドバイス］
この事例で届いたはがきは「架空
請求」はがきと思われます。
これは、「訴訟」「財産の差し押さ
え」など、不安をあおる文面を不特
定多数の人に送り付け、本人から連
絡させた上で、何かと理由をつけて
多額のお金を請求するというもので
す。
「架空請求」の相談は、手口の周知
が進み、いったんは減少しましたが、
再び増加傾向にあります。はがきの
他に、携帯電話やパソコンにメール
が届くこともよくあります。
対処法は、①心当たりのない請求

は無視する②自分から絶対に連絡し
ないことです。不安な場合は、まず、
市民・消費生活相談室にご相談くだ
さい。民事訴訟の通達？！

～架空請求にご注意を～

市民・消費生活相談室に寄せられた相談から、安全・安心な消費生活
を送るために役立つ情報をお知らせします。

「ちえふうろう」は、市民・消費生活相談室のイメージキャラクターです。

■この記事に関する問い合わせ先
市民・消費生活相談室
（緯354－8147 胃354－8452）
■架空請求などに関するご相談は
相談専用電話 緯354－8264
受付日時 月～金曜日
（祝日・年末年始を除く）
：00～12：00、13：00～16：009
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今年度の表紙のテーマは、
「四日市の文化財」です。

■問い合わせ先 広報広聴課
（緯354－8244 胃354－3974）

台座（山車）の上に立ち、首を伸
ばせば全高 mにもなる日本一大き9
なからくり人形、「大入道山車」。
「大四日市まつり」や諏訪神社の
例祭「四日市祭」に登場し、観客の
目を楽しませています。
1805（文化 ）年の制作といわれ、2
1976（昭和51）年に県指定有形民
俗文化財に指定されました。
現在は中納屋町の大入道保存会
の皆さんによって、大切に受け継が
れています。

この大入道の子どもとして、市制
100周年の記念の年に生まれたマス
コットキャラクターが「こにゅうど
うくん」。 ページの記事のように、6
四日市の宣伝マンとして、各種イベ
ントなどで活躍しています。
近鉄四日市駅
にある「お休み
処四

よ

十三茶屋」
そ み

に、グッズを集
めたコーナー
「こにゅうどう
くんのおへや」
もありますので、
ぜひ立ち寄って
みてくださいね。

四日市市のゆるキャラ®
「こにゅうどうくん」

下のQRコードを読み取って、
オリジナルアプリ「まるごと四日
市」のサイトにアクセスしてね！
今回は、「四日市スポーツランド」
を紹介するよ！

「まるごと四日市」
のサイト

広報紙で動画を見よう

諏訪新道を進む大入道山車

市内各地で開催されたイベントなどを写真と文章で紹介するコーナーです。

あかりまつり（ 月 日 下野地区）9 8
八千代台にて、あかりまつりが開催され、公園が約1,800

個のろうそくの明かりに包まれました。
子どもたちの思い出づくりや、地域住民の親交を深め、

つながりを広げることを目的に始まったこのイベントには、
子供会が中心となって絵を描いたあんどんも置かれ、会場
が暖かい雰囲気に包まれていました。
今年は、天体望遠鏡も用意され、中秋の名月を楽しんで

いました。

JAXA宇宙教室（ 月30日 富田地区）
ジャクサ

8
富田地区市民センターで富田地区連合自治会との共催で、

JAXA宇宙教室が開催されました。クイズを交えた日本の
ロケットの話を聞いた後は、みんなで水ロケットを製作し、
打ち上げ大会が行われました。
晴天に恵まれた富田小学校の校庭に色とりどりの水ロケ

ットが勢いよく打ち上げられました。

部屋でくつろぐ
こにゅうどうくん

月上旬号11ページ「四日市の地区自9
慢」で、登城山のふりがなを「とじょうやま」
と記載しましたが、「とうじょうやま」の間違
いでした。お詫びして訂正します。

掲載記事の訂正



■人口 312,651人［８月末日現在（前年比−597）］ ■火災件数 ８件［８月分（前年比−５）］ ■交通事故件数 893件［８月分］
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第51回 大四日市まつり 市内最高齢者を訪問

皆さん、こんにちは！トッキーこと、
市長の田中俊行です。
今回は、本市の子育て支援につ

いて話したいと思います。
子どもを産み育てやすいまちづ

くりは、少子化対策にも資する、
極めて重要な市政の柱です。
具体的には、市長就任後、第３

子以降の保育料の原則無料化とと
もに、子ども医療費の無料化を就
学前から小学校６年生まで拡充し
ましたが、さらに、中学３年生ま
で拡充する予定です。（今年度は入

院分まで実施済み）
また、本市独自の施策として、

「父親の子育てマイスター」制度を
創設し、子育てへの男女共同参画
を推進しています。
一方、昨年には、出産前後の母

体や胎児、新生児に対する高度な
医療を実現するため、市立四日市
病院に「総合周産期母子医療セン
ター」を設置しました。
さらには、市の組織として「こ

ども未来部」を新設し、子どもに
関する相談支援業務の一元化を図
ったところです。
来年４月には、法律に基づいて

「子ども・子育て支援新制度」がス

タートします。
この絶妙のタイミングで、くし

くも私は、全国市長会の副会長と
全国の「少子化対策と子育て支援
に関する研究会」の座長に就任す
ることとなりました。さまざまな
視点での議論をまとめ、効果的な
政策を国や政府に対して提言した
いと考えています。
その立場も活用して、「子どもと

子育てにやさしいまち四日市」の
実現を目指し、一層努力してまい
ります。

子どもと子育てにやさしいまち四日市

四日市市長
田中 俊行

今年の「大四日市まつり」では、本市の観光大使
でタレントの加藤ゆりさん（元ミス東大）と、お笑
いコンビ「ザブングル」の加藤歩さんをお招きし、
祭りを大いに盛り上げていただきました。

これは、本市の伝統文化を象徴する「大四日市ま
つり」に、「観光大使を通じた情報発信」という、新
たな視点を取り入れた初めての試みでしたが、来場
者の皆さんに大変好評でした。

郷土文化財行列やおどりフェスタなど、盛りだく
さんの内容で、暑い夏を吹き飛ばしてくれた２日間
でした。これからも、「大四日市まつり」の伝統を守

りつつ、新た
な発想も加え
て、広く市内
外に情報信し
ていきたいと
思います。

先日、市内最高齢者の池田歌さん（明治40年生ま
れ106歳）の長寿をお祝いするため、入所されてい
る老人福祉施設へ伺いました。ご家族と一緒に笑顔
で迎えてくれた池田さんに、私からお祝い状と記念
品をお渡ししました。

施設の人によると、池田さんは歌を歌われること
が多いとのことでしたので、「名前のとおり、歌がお
好きなのですね」と話をしました。

市内に100歳以上の方は、106名（９月１日現在）
いらっしゃいます。長年、本市の発展を支えてこら

れた高齢者の皆さん
が、今後もお元気に
暮らしていただける
よう、介護予防事業
をはじめ、さまざま
な健康施策に取り組
んでいきたいと思い
ます。

「子ども・子育て支援新制度」シンボルマーク
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